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Несколько простых задач.
1. Двое играют на доске 19х94 клеток. Каждый по очереди отмечает квадрат по линиям сетки (любого возможного размера) и закрашивает его. Выигрывает тот, кто закрасит последнюю клетку. Дважды закрашивать клетки нельзя. Кто выигрывает при правильной игре?
2. В углу шахматной доски размером NxN полей стоит ладья. При каких n, чередуя горизонтальные и вертикальные ходы, она может за n*n ходов побывать на всех полях доски и вернуться на место? (Учитываются только поля, на которых ладья останавливалась.)
3. Имеется 77 прямоугольных брусков размером 3х3х1. Можно ли все эти бруски уложить в коробку 7х9х11?

Задачи с несложными и полезными идеями.
4. В клетчатом прямоугольнике MxN  каждая клетка может быть либо живой, либо мертвой. Каждую секунду одновременно все живые клетки умирают, а те мертвые, у которых было нечетное число живых соседей (по стороне), оживают. Укажите все пары (m,n), для которых найдется такая начальная расстановка живых и мертвых клеток, что жизнь в прямоугольнике будет существовать вечно (в каждый момент времени хотя бы 1 клетка будет живой).
5. Двое игроков по очереди выставляют на доску 65*65 по одной шашке. При этом ни в одной линии (горизонтали или вертикали) не должно быть больше двух шашек. Кто не может сделать ход – проиграл. Кто выигрывает при правильной игре?

6. Четыре кузнечика сидят в вершинах квадрата . Каждую минуту один из них прыгает в точку, симметричную ему относительно другого кузнечика.Докажите, что кузнечики не могут в некоторый момент оказаться в вершинах квадрата большего размера.
7. Из клетчатой плоскости выкинули клетки, обе координаты которых делятся на 100. Можно ли оставшуюся часть обойти конем, если на каждую клетку разрешается вставать ровно 1 раз?


Модификации.

8. На шахматной доске на своих обычных местах стоят 2 ферзя. Все остальные клетки заполнены нейтральными пешками. Двое по очереди съедают по фигуре. Кто не может сделать ход – проиграл. Кто выигрывает при правильной игре?

9. На шахматной доске в центре стоит конь. Двое по очереди делают им ходы (первый – “вертикальные”, второй – “горизонтальные”). Запрещается вставать на клетки, на которых конь уже побывал. Кто выигрывает при правильной игре?

10. Можно ли покрыть прямоугольник 7х5 в несколько слоев уголками из трех клеток?


Технические задачи.
11. Некоторые клетки бесконечного листа клетчатой бумаги окрашены в красный цвет, остальные – в синий, причем так, что каждый прямоугольник 2х3 содержит ровно 2 красные клетки. Сколько красных клеток может содержать прямоугольник 9х11? 

12. В квадрате клетчатой бумаги 10х10 нужно расставить один корабль 1х4, два – 1х3, три – 1х2 и четыре -1х1. Корабли не должны иметь общих точек (даже вершин) друг с другом, но могут прилегать к границам квадрата. Докажите, что:

а) если расставлять корабли в указанном порядке (начиная с больших), то этот процесс всегда удается довести до конца;

б) если расставлять их в обратном порядке (начиная с малых), то может возникнуть ситуация, когда очередной корабль поставить нельзя.

13. В квадрате 13х13 клеток отметили центры 53 клеток. Доказать, что среди отмеченных точек всегда найдутся четыре, являющиеся вершинами прямоугольника со сторонами, параллельными сторонам квадрата.


Дополнительные задачи.


14. Существуют ли натуральные числа M и N, такие, что прямоугольник MxN клеток на клетчатой бумаге можно замостить уголками из трех клеток с выполнением (одновременно) следующих двух условий:

1) никакие 2 уголка не образуют прямоугольник 3х2 клетки;

2) ни в какой точке не смыкается более трех уголков?

15. Рассмотрим все последовательности из 0 и 1 длины 2007, кроме 000...0 и 111...1. 

а) Можно ли их разбить на пары “соседних”(отличающихся только в 1 месте)?

б) а если длины равны 2008? 
